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 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με το υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής 
(2020 - 2024), οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια, με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές 
εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, 
σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - 
μεικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, 
με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων 
τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Ειδικότερα, οι Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Κεντρικής Μακεδονίας -μεταξύ των οποίων και η Δ.Α. Πέλλας- 
υλοποιούν, στις περιοχές ευθύνης τους, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει 
αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες τους -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των 
υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών ομάδων- αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο 
το 24ωρο, πλέγμα δράσεων εμφανούς αστυνόμευσης, που περιλαμβάνει τη διενέργεια 
στοχευμένων και συστηματικών ελέγχων, αλλά και εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες 
περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την 
ισχύουσα νομοθεσία, προς το σκοπό της εμπέδωσης του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών 
και της διαμόρφωσης συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Τονίζεται δε ότι για την αντιμετώπιση του φαινομένου της παράνομης θήρας, οι 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες συνεργάζονται με τις κατά τόπους αρμόδιες δασικές 
Αρχές -στις οποίες έχει ανατεθεί, δυνάμει των παραγράφων 1 και 3 του άρθρου 267 του 
ν.δ/τος 86/1969 «Δασικός Κώδικας» (Φ.Ε.Κ. Α’ - 7), ως ισχύει, η εφαρμογή  και  τήρηση  των 
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- 2 -  διατάξεων περί θήρας- και τις υπάρχουσες κυνηγετικές οργανώσεις, παρέχοντας σε αυτές 
κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων των άρθρων 159 και 161 του 
π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Ωστόσο, διευκρινίζεται ότι οι προαναφερόμενες Δ.Α. δεν κατέστησαν αποδέκτες 
σχετικού αιτήματος, εκ μέρους των κατά τόπους αρμόδιων Δασαρχείων, για τη συγκρότηση 
μεικτών συνεργείων με σκοπό τη διενέργεια ελέγχων προς διαπίστωση περιστατικών 
παράνομης θήρας, κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2023 έως 07-10-2023. 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι το εν λόγω ζήτημα τελεί υπόψη των εποχούμενων 
περιπολιών των υφιστάμενων Υπηρεσιών των ως άνω Δ.Α. που δραστηριοποιούνται -μεταξύ 
άλλων- στον περιαστικό ιστό, καθώς και πέριξ και εντός δασικών εκτάσεων, σε καθημερινή 
βάση, κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. Στο πλαίσιο της δραστηριοποίησης αυτής, 
στη ΓΕ.Π.Α.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας, πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών 
ελέγχων/δράσεων και εκδηλώθηκαν όλες οι -κατά περίπτωση- προβλεπόμενες υπηρεσιακές 
και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών, βεβαιώσεις 
παραβάσεων κ.α.). Ειδικότερα, κατά το τρέχον έτος (έως την 07-10-2023), έλαβαν χώρα               
-3.464- περιπολίες (-306- εξ αυτών στη Δ.Α. Πέλλας) και -6- εξορμήσεις, στο πλαίσιο των     
οποίων διενεργήθηκαν -1.719- έλεγχοι (-306- εξ αυτών στη Δ.Α. Πέλλας), -7- προσαγωγές            
και -4- συλλήψεις ατόμων για παράβαση των άρθρων 251 (παράγραφος 2) και 258 του          
ν.δ/τος 86/1969. 

Σε ό,τι αφορά στις αιτιάσεις περί παράνομης θήρας εντός της μνημονευόμενης στην 
εν θέματι Ερώτηση περιοχής (που έχει χαρακτηριστεί ως «NATURA»), καθώς και εισόδου 
περιπολικού οχήματος της Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας στην ελληνική μεθόριο, 
σημειώνεται ότι αυτές δεν επιβεβαιώθηκαν, καθότι αφενός δεν υπήρξε σχετική διαπίστωση 
από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Δ.Α. Πέλλας και αφετέρου δεν περιήλθε, έως την 07-10-2023, 
σε αυτές συναφής αναφορά ή καταγγελία. 

Υπογραμμίζεται δε ότι οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην κατεύθυνση της διασφάλισης 
της νομιμότητας και της διαμόρφωσης του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας. 

Πέραν των προρρηθέντων, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 
και το Αρχηγείο, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα 
για τον αποτελεσματικό έλεγχο των εξωτερικών συνόρων μας και την αρτιότερη διαχείριση 
των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, αξιοποιώντας στο έπακρο το 
ανθρώπινο δυναμικό, τον διαθέσιμο υλικοτεχνικό εξοπλισμό, καθώς και την αποκτηθείσα 
επιχειρησιακή εμπειρία, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και -σε συντρέχουσα περίπτωση- 
κατασταλτική αντιμετώπιση τυχόν έκτακτων καταστάσεων στις οποίες παρουσιάζεται 
εντεινόμενη πίεση. 

Παράλληλα, πλέον της υλοποίησης αμιγώς εθνικών δράσεων, η χώρα μας διατηρεί σε 
υψηλό επίπεδο την επιχειρησιακή συνεργασία με τον Οργανισμό Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής 
και Ακτοφυλακής (Frontex), ώστε να επιτυγχάνεται ο βέλτιστος συντονισμός στον τομέα της 
προστασίας των εξωτερικών συνόρων των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.). 
Συγκεκριμένα, οι Κοινές Επιχειρήσεις του Frontex, που διεξάγονται στην ελληνική επικράτεια, 
αποσκοπούν  στην   παροχή   ανθρώπινου   δυναμικού   και   επιχειρησιακής  συνδρομής  στις 
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- 3 -  ελληνικές Αρχές για τον έλεγχο της παράνομης μετανάστευσης, την αντιμετώπιση του 
διασυνοριακού εγκλήματος και την ενίσχυση της ευρωπαϊκής συνεργασίας στη φύλαξη των 
συνόρων.  

Κατ' εφαρμογή των ανωτέρω και ειδικότερα στην περιοχή της μεθορίου της Ελλάδας 
με τη Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας, υλοποιείται η Κοινή Επιχείρηση «JO Terra 2023». 
Ενδεικτικά γνωρίζεται ότι, από την έναρξη της επιχειρησιακής περιόδου της εν λόγω       
Κοινής Επιχείρησης (την 25-01-2023) έως την 06-10-2023, έχουν αναπτυχθεί (ανά περίοδο 
διάθεσης) -72- στελέχη του Frontex, με ειδικότητες -μεταξύ άλλων- εμπειρογνώμονα επί 
θεμάτων ελέγχου ταξιδιωτικών εγγράφων, συνοριοφύλακα, χειριστή σκύλου, ειδικού επί του 
διασυνοριακού εγκλήματος και αφενημερωτή, ενώ έχουν διατεθεί -13- οχήματα και -3- είδη 
εξοπλισμού (ήτοι, -2- ανιχνευτές διοξειδίου του άνθρακα και -1- mobile office container). 
Αξίζει να αναφερθεί ότι από την πλευρά της Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας στη μεθόριο 
με την Ελλάδα λαμβάνει χώρα αντίστοιχη Κοινή Επιχείρηση, με την ονομασία «JO North 
Macedonia 2023», στην οποία διατέθηκαν, ομοίως, -174- στελέχη του Frontex. 

Επιπλέον, η Ελληνική Αστυνομία έχει ενισχύσει τη συνεργασία της και με τη Europol, 
μέσω της σύναψης του Εθνικού Σχεδίου Επιχειρήσεων για την Έρευνα και Δίωξη των 
Οργανωμένων Δικτύων Παράνομης Διακίνησης Ανθρώπων, ως εθνική απάντηση στην 
προσπάθεια για την αποδόμηση ενός από τα σοβαρότερα εγκληματικά φαινόμενα διεθνικού 
χαρακτήρα, της οργανωμένης παράνομης διακίνησης ανθρώπων και της αντιμετώπισης των 
οργανωμένων εγκληματικών δικτύων. 

Στο πλαίσιο δε του προγράμματος EMPACT (European Multidisciplinary Platform 
Against Criminal Threats) του Κύκλου Πολιτικής της Ε.Ε. (EU Policy Cycle) για την 
αντιμετώπιση του σοβαρού και οργανωμένου εγκλήματος και ειδικά, της Προτεραιότητας για 
την παράνομη διακίνηση μεταναστών (Migrant smuggling), υλοποιούνται δράσεις -με τη 
συμμετοχή της χώρας μας (με εκπροσώπους τόσο της Ελληνικής Αστυνομίας όσο και λοιπών 
συναρμόδιων Φορέων)- που αποσκοπούν στη βελτίωση και την ενίσχυση της συνεργασίας 
των κρατών - μελών για την καταπολέμηση της εν λόγω μορφής εγκληματικότητας στη 
νοτιοανατολική Ευρώπη και τον ευρωπαϊκό και διεθνή χώρο, εν γένει. 

Κατόπιν αυτών, τονίζεται ότι οι αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου 
εφαρμόζουν ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων για την αντιμετώπιση της παράνομης 
μετανάστευσης, την εξάρθρωση οργανωμένων δικτύων διακίνησης υπηκόων τρίτων χωρών, 
καθώς και τη σύλληψη τόσο των αλλοδαπών που δεν πληρούν τις προβλεπόμενες -από την 
ισχύουσα νομοθεσία- προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα όσο και των διακινητών 
αυτών, ενώ παράλληλα, συγκροτούν μεικτές ομάδες ελέγχου εγκληματικότητας, σε περιοχές 
όπου αναφύονται συναφή ζητήματα αστυνομικής φύσεως. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης 
παραβάσεων, προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες 
αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας, κατά περίπτωση, τις σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης 
- επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών, στις χώρες προέλευσής τους. 

Πλέον των προαναφερομένων, επισημαίνεται ότι η Ελληνική Αστυνομία καταβάλλει 
κάθε δυνατή προσπάθεια τόσο για την ενίσχυση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων των 
αστυνομικών Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται στους τομείς του ελέγχου των εξωτερικών 
συνόρων της χώρας και της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών, όσο και για την 
εξασφάλιση   της  απαιτούμενης,  προς  τούτο,  χρηματοδότησης.   Στην   κατεύθυνση   αυτή,  
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- 4 -  υλοποιούνται δράσεις που χρηματοδοτούνται από τους εθνικούς πόρους του Προγράμματος 
Δημοσίων Επενδύσεων, το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας και το Μέσο 
Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων του 
Ταμείου για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων. 

Συγκεκριμένα αναφέρεται ότι, στο ως άνω πλαίσιο, οι Υπηρεσίες της Δ.Α. Πέλλας 
ενισχύθηκαν αφενός, μέσω της Δράσης υπό τίτλο: «Προμήθεια οχημάτων Ελληνικής 
Αστυνομίας», με -7- αστυνομικά αυτοκίνητα (τύπου SUV), -2- δίκυκλες μοτοσυκλέτες και -1- 
επιβατικό αυτοκίνητο (-9- θέσεων) και αφετέρου, μέσω της Δράσης υπό τίτλο: «Προμήθεια 
κινητών συσκευών ανίχνευσης καρδιακών παλμών και προμήθεια συστημάτων καμερών 
CCTV», με -2- μονάδες συστημάτων ανίχνευσης καρδιακών παλμών. Επίσης, δυνάμει 
πρωτοβουλιών που αναλαμβάνονται για την ανανέωση του υλικοτεχνικού εξοπλισμού, σε 
υφιστάμενες Υπηρεσίες της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας κατανεμήθηκαν κάμερες θερμικής 
απεικόνισης, διαφόρων τύπων. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η πλήρης επιχειρησιακή αξιοποίηση των ως άνω 
ενισχύσεων, τόσο σε έμψυχο δυναμικό όσο και σε μηχανολογικό και υλικοτεχνικό εξοπλισμό, 
συμβάλλει ουσιαστικά στην αποτελεσματική προστασία των εξωτερικών συνόρων μας, τη 
διαχείριση των μεταναστευτικών ροών και την αντιμετώπιση του διασυνοριακού εγκλήματος 
εν γένει, μέσω της εντατικοποίησης των ελέγχων στις υπόψη περιοχές, συμπεριλαμβανόμενης 
και της περιοχής εδαφικής αρμοδιότητας της Δ.Α. Πέλλας. 
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